

РЕКОМЕНДАЦИИ
по проведению летней оздоровительной кампании
2025 года

Принимая во внимание положения о методических рекомендациях по подготовке к летней оздоровительной кампании – 2025 года (далее соответственно – Методические рекомендации, ЛОК25), министерство образования Ставропольского края (далее – министерство) просит усилить контроль за реализацией в организациях отдыха детей и их оздоровления программ воспитательной работы и соответствующих мероприятий календарного плана, а также за наличием актуальной информации на официальных сайтах указанных организаций в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет».

Вместе с тем федеральными государственными бюджетными образовательными учреждениями «Международный детский центр «Артек», «Всероссийские детские центры «Орленок», «Океан», «Смена», «Алые паруса» (далее соответственно – МДЦ «Артек», ВДЦ «Орленок», ВДЦ «Смена», ВДЦ «Алые паруса») подготовлены рекомендации по реализации федеральной программы воспитательной работы в организациях отдыха детей и их оздоровления. Указанные материалы представлены по ссылке: https://disk.yandex.ru/d/WNkpi7-AyEWj_g и размещены на официальных ресурсах Минпросвещения России и подведомственных учреждений.

Дополнительно ФГАОУ ВО «Государственный университет просвещения» осуществляется наполнение канала методическими материалами в поддержку деятельности вожатых по ссылке: <https://t.me/PROSvetLeto>.

Вместе с тем ресурсным центром по организации отдыха и оздоровления детей - инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья ВДЦ «Алые паруса» организованы консультации по вопросам проведения инклюзивных смен.

Контактные данные: тел.: + 7 978 170 13 55, электронный адрес: obuchenie@apevp.ru, руководитель Кузнецова Нина Юрьевна.

Обращаем внимание, что координацию реализации государственной политики в сфере организации отдыха детей и их оздоровления в субъектах Российской Федерации осуществляет Центр содействия развитию сферы отдыха и оздоровления детей ФГБОУ ДОК «Центр всестороннего развития детей «Прогресс» (далее – Центр содействия развитию сферы отдыха и оздоровления детей). В период ЛОК25 Центром содействия развитию сферы отдыха и оздоровления детей запланирован ряд мероприятий, направленных на методическое сопровождение процесса организации воспитательной и информационной работы в организациях отдыха детей и их оздоровления. Одним из указанных мероприятий станет «методический четверг», который запланирован к проведению на еженедельной основе Центром содействия

развитию сферы отдыха и оздоровления детей в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Кроме того, Министерство просвещения Российской Федерации (далее – Минпросвещения России) совместно с подведомственными организациями усилена работа по методическому сопровождению организаций отдыха детей и их оздоровления субъектов Российской Федерации и актуализировано содержание методических материалов сайтов <https://детскийотдых.рф/>, <https://вожатый.рф/>, а также официальных сайтов федеральных детских центров в информационно - телекоммуникационной сети Интернет.

В части содержания ЛОК25 министерство сообщает, что в связи с объявлением 2025 года Годом Защитника Отечества и 80 - летием Победы в Великой Отечественной войне ключевую роль занимает патриотическое воспитание и мероприятия, направленные на сохранение исторической памяти, позиционирование подвигов героев, в том числе с отражением регионального компонента. В связи с этим просим осуществлять контроль проведения соответствующих тематических смен, тематических дней и отдельных событий, приуроченных к дням единых действий.

Министерство обращает внимание на необходимость учета в работе материалов проекта «Без срока давности» <https://безсрокадавности.рф/>, а также использования ресурсов школьных музеев, деятельность которых организована на базе общеобразовательных организаций.

Вместе с тем, на сайте <https://детскийотдых.рф/> размещены материалы победителей Всероссийского конкурса методических разработок по патриотическому воспитанию детей и молодежи в условиях организации отдыха детей и их оздоровления, посвященного 80 - й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов, рекомендованные к использованию при организации ЛОК25.

Отдельное внимание в период ЛОК25 необходимо уделить проведению тематических дней и мероприятий, приуроченных к 100 - летию МДЦ «Артек», 65 - летию ВДЦ «Орленок» и 40 - летию ВДЦ «Смена» (далее – Тематические дни).

Юбилеи Центров являются значимыми событиями в истории детского отдыха Российской Федерации, а также ключевыми мероприятиями Года детского отдыха в системе образования.

С целью вовлечения обучающихся в праздничные события Центрами подготовлены рекомендации по проведению Тематических дней в организациях отдыха детей и их оздоровления субъектов Российской Федерации. Тематические дни направлены на знакомство с традициями, историей и особенностями Центров, и обеспечивают формирование чувства сопричастности к празднованию юбилеев Центров. Тематические дни и отдельные мероприятия рекомендовано проводить вне зависимости от периода реализации смены.

Вместе с тем, непосредственно в день празднования 100 - летия МДЦ «Артек» – 16 июня, министерство просит обеспечить в организациях отдыха

детей и их оздоровления (при наличии соответствующих технических условий) трансляцию концерта, которая будет осуществляться на официальных площадках Центра в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» (социальная сеть «ВКонтакте»).

Кроме того, с целью информационного освещения ключевых событий ЛОК25 и Года детского отдыха в частности, министерство просит обеспечивать направление материалов в адрес Центра содействия развитию сферы отдыха и оздоровления детей по ссылке: <https://forms.yandex.ru/u/68358a57d046883e80629e61>.

Особое внимание при обеспечении информационного сопровождения рекомендовано уделить мероприятиям в рамках дней единых действий, а также празднованию юбилеев Центров, включая просмотр трансляции праздничного концерта, приуроченного к 100 - летию МДЦ «Артек».

Дополнительно министерство обращает внимание на необходимость продолжения работы по проведению «Дня цифры». Методические материалы, разработанные АНО «Цифровая экономика», представлены по ссылке: <https://урокцифры.рф/camp>.

Результаты реализации ЛОК25 в субъектах Российской Федерации будут традиционно оценены в рамках проведения Всероссийского конкурса «Лучший детский лагерь России» и Всероссийского смотра-конкурса по определению лучших субъектов Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей (далее – Конкурсы).

Обращаем внимание, что в рамках проведения Всероссийского конкурса «Лучший детский лагерь России» и Всероссийского смотра - конкурса по определению лучших субъектов Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей будут оценивать работу по реализации федеральной программы воспитательной работы и ведению официальных сайтов организаций отдыха детей и их оздоровления в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет».